

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Almásy-tér 2.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: A termés. — Krach Romániában. — Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hírovtának folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül. — Ingóságok árverése. — Helyeszközlő rovat. — Új czégyjegyzések. — Szerkesztői üzenetek.

A termés.

A földmívelési minisztérium f. hó 5-én közzétett termésjelentése már enged valamit korábbi merevségéből s a mi kiszámításunk felé közeledik. Tekintettel ugyanis a próbacséplések eredményére, a buza hozamát a jelentés 36'93 millió mm.-ra becsüli, ami a július 20-iki jelentéssel szemben 90,000 mm. többletet jelent. Ezuttal nem szándékozunk a jelentéssel polemia bocsátkozni, azonban ma is fentartjuk abbéli állításunkat, hogy a termésátlag meghaladja, buzában a hét métermázsát kat. holdankint minélfogva a buza hozamát a legújabb jelentésben kitüntetett mennyiségnél is jóval magasabbra tehetjük. A jelentés részleteiből kiemeljük a következőket:

Az őszi buza aratásával, a legfelső Felvidék kivételével, elkészültek, az időjárás általában véve felette kedvező volt, csak az erdélyi részeken akasztottak meg az aratást és cséplést a gyakori záporok. Az átlag vidékenként nagyon különböző, a minőség átlagát pedig a jelentés 75—77 kg.-ra teszi, bár megengedi, hogy több helyen 81—82 kilós igen szép, aczélos buza termett. Mi azt hisszük, hogy az országos átlag minőség tekintetében is kedvezőbb lesz. A buza mennyiségét a jelentés 36.933,535 mm.-ra becsüli, a július 20-iki jelentésben a becslés 36.848,495 mm. volt, míg 1898-ban 34.897,705 mm. buza termett.

A rozs hozamát a jelentés közepesre becsüli s panasolja, hogy sok helyen a szem megszorult s a súly könnyű. Kat. holdankint az átlagot 6.43 mmázsaban állapítván meg, az összes rozstermést 11.840,676 mmázsára becsüli. A korábbi kimutatás szerint a termés 11.798,591 mmázsára volt előírányozva, míg mult évben 11.799,864 mm. rozs termett.

Az árpa hozamára vonatkozólag a legújabb jelentés a korábbiaktól minőség tekintetében szintén eltérő, mert míg a korábbi jelentések azt állították, hogy szép sörárpa az idén egyáltalán nem lesz, a mostani jelentés már konstatálja, hogy helyenkint igen szép fehér árpa termett. Az átlag holdankint 7 mm.-ra tehető s ez alapon az összes árpa-termés 12.404,426 mm.-ra van becsülve, míg a július 20-iki jelentés a

hozamot 12.361,417 mm.-ra tette. Mult évben 12.783,021 mm. árpa termett.

A zab aratása országsszerte folyamatban van, az eredmény ugy mennyiség, mint minőség tekintetében közepesnek mondható, a várható hozamot a jelentés e szemterménynél is valamivel többre becsüli, mint a július 20-iki jelentés. Kat. holdankint az átlag 6.55 mm., az össztermés 11.042,369 mm., a július 20-iki becslés volt 10.942,369 mm., a mult évben pedig 11.424,423 mm. zab termett.

A kukoricza még mintegy 10—14 nap előtt igen szépen állott és rendkívül bő termést ígért, de a tartós esőhiány, ami jó volt az aratásra, felette hátrányos lett a kukoriczára. A szemképződés hiányos és helyenkint felette gyenge; különösen az Alföldön sinyli a kukoricza az eső hiányát s ha tartós esőzés be nem áll, a kukoriczaterméshez fűződő szép remények meghiusulnak.

A kerti vetemények és dohány szintén nagyon nélkülözik az esőt, utóbbi sok helyen fonyadni kezd.

A czukorrépa a legtöbb helyen még jól tartja magát, néhol azonban már sárgul s az eső sokáig kimaradása a termés-hozamot jelentékenyen le fogja szállítani.

A burgonyát sok helyen a peronoszpóra támadta meg, férgek is pusztítják, ennek daczára a korai burgonya jól fizet, a késői fejlődését azonban a szárazság gátolja, sőt néhol rothad is.

A mesterséges és természetes takarmány hozama eddig kielégítő, a sarju azonban a szárazság miatt nehezen fejlődik.

A szőlők legtöbbnyire közepesen állanak, de a bogyók fejlődését megakasztó szárazság, a peronoszpóra, lisztharmit és szőlómoly pusztításai miatt néhol már hanyatlanak.

Krach Romániában.

Romániában teljes az üzleti válság. Egyik bukás a másikat éri és ma még senki sem mondhatja előre, hol fog ez a siralmas állapot végződni. A parasztság nyomorog, itt-ott már veszedelmesen zugolódik; a kereskedők és iparosok a tönk szélére jutottak a közönség vásárlóképességének megfogyatkozása s az abnormis pénzinség következtében; a felsőbb körök pedig a legjobb uton vannak, hogy teljesen elveszítsék fejüket.

Bukaresti levelezőnk újabb jelentése szerint, annak a részvénytársulati banknak ügyeit, melynek fizetési nehézségeiről a mult héten írtunk, szanálták németországi alapítói. Ellenben az A. Marty bankház

ellen elrendelték a csődöt mert a hitelezők nem akarták a kért moratóriumot megadni, sőt a héten egy újabb bankház, a Nissim H. J. plojesti czég esett a válságnak áldozatául, beszüntetve 600,000 frank passzívával a fizetéseit. Nagy bukások történtek azonkívül Bukarestben és Jassziban (l. «Bukás és fizetésektelenség» rovatunkat).

Ezt a rettenetes állapotot egyaránt éri már a román gazdasági életnek minden ága s ma tuzás nélkül szólhatunk egy Romániában dühöngő általános gazdasági válságról. Az ország malmái nagyobbára beszüntették az üzemet és elbocsátották munkásaikat, mert nincs mit örölni. A nagy költséggel felépített új czukorgyárak is abbahagyták, vagy redukálták a termelést, mert répaszükségletüket nem tudják fedezni. A közlekedési vállalatok jelentékeny károkat szenvedtek már eddig is a gabonaszállítványok hiánya miatt. Különösen nagy a vesztesége a braila-rotterdामी állami hajóvonalnak, melyen nincs mit szállítani, beszüntetni pedig a kormány még sem akarja.

A Romániában teljes erővel kiütött üzleti válság siralmas képének festésével telve vannak romániai konzulainknak már júniusi jelentései is, melyek most kerülnek nyilvánosságra. Bukaresti főkonzulunk ezeket írja:

Noha a holt-évad még meg sem kezdődött, már is általános a panasz az üzleti forgalom csekélységéről. Már most (tudniillik júniusban) érezteti bénító hatását annak előrelátása, hogy a rossz aratás következtében nemcsak számos gyengébb czég bukása várható, hanem rossz esetben nagy terjedelmű üzleti válság következhetik be. Legérzékenyebben érinti a pangás a kezmuáru-kereskedelmet; de a gyarmataruk kelendősége is csökkent a korábbi évekhez képest. Tudva, hogy a jelenlegi állapotok csak az üzleti viszonyok még nagyobb mértékű megromlásának előmenyei, rendkívül szükséges a romániai üzletben bármily csekély mértékben is érdekelt hazai kereskedelmet figyelmeztetni, hogy a közeli hónapokban, főleg a hitelnyújtás tekintetében, a legnagyobb elővigyázatosságot tanúsítson.

Küsztendejai konzulunk júniusi jelentéséből kiveszszük ezeket:

A gabona felhozatala teljesen megszűnt s a legközelebbi téli évadig számítani sem lehet valamire való gabonakivitelre. A kiskereskedelem természetesen nagyon szenved a rossz termés és a fokozódó pénzinség hatása alatt s a közönség vásárlóképessége jelentékenyen kisebb lesz a

közel jövőben, mint volt az év elején. Mind a nagy-, mind a kiskereskedők részéről nagy tartózkodást lehet ezért észlelni az árurendelésekben, minthogy az év első hónapjaiban rendelt áruk a mai körülmények közt még jó soká elégségesek lesznek. *Hazai gyárosainknak és exportőrjeinknek ismételtten tanácsoljuk, hogy a kötések előtt pontosan informáltassák magukat vevőjük pénzügyi helyzetéről s mindenesetre szorítsák meg a hitelt az idevaló piacon, hogy elejét vegyék eselleges későbbi kellemetlen tapasztalatoknak, anélkül azonban, hogy a kereskedelmi összeköttetéseket teljesen megszakítanák, mert az ilyeneket sokszor nagyon nehéz aztán újra helyreállítani.*

Plojeszti konzulunk ezeket mondja:

A kedvezőtlen aratás folytán már most feltűnő tartózkodás észlelhető a kereskedelemben. A rendes körülmények közt annyira kedvelt s a román pünkösdi ünnepek előtt a kerületi székhelyeken szokásos tavaszi vásár, úgynevezett mos, az idén teljes részvétlenség mellett folyt le. A jobb kézműaru-, ruha- és luxusczikk-kereskedők nem is kockáztatták a rossz üzleti viszonyok és drága vásári helypénz mellett a vásár látogatását, a kisebb kereskedők pedig, akik parasztlátat kínáltak, alig kerestek annyit, hogy a vásári költségeket fedezhessék belőle. Az inkasszó ezért tartósan nehézkes, a prolongálást és váltóváltást ismét nagyon sűrűn alkalmazzák.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzse.

— **Budapest**, aug. 5. A holt évad végéhez látszik közeledni, ennek jelül szolgál azon körülmény, hogy az irányzat, kivált nemzetközi értékekben, jelentékenyen megszilárdult, noha a forgalom egész héten át szűk körre szorított s csak néhány érték iránt mutatkozott helylyelközzel élénk érdeklődés. A bankok félévi mérlegei felé nagy várakozással tekint a piac s e mérlegek publikálása képezi a fellendülés kiindulási pontját, melyet az ősze biztosan várnak. Új alapításokról, tőkeemelésekről keringnek hírek máris s ha a számításokat véletlen események meg nem zavarják, az őszi tőzse-üzlet élénknak ígérkezik.

Járadékokban a forgalom szűk körben mozgott, az árfolyamok gyengültek. — *Bankrészvények* közül a két hitelpapir iránt állandó volt az érdeklődés; osztrák hitel 2 $\frac{1}{2}$, magyar hitel 4 $\frac{1}{2}$ frttal emelkedett. Kereskedelmi bank iránt is érdeklődés mutatkozott, mely az árfolyamot 8 frttal emelte. — *Biztosító intézetek* közül a jégbiztosítók részvényei szilárdultak, mivel a jégbiztosítás ez évben jó eredménnyel zárhatja le számadásait. — *Gőzmalmok* hosszú stagnálás után szintén emelkedni kezdenek, miután félévi mérlegeikről kedvező hírek szivárognak ki. — *Bányarészvények* piacza igen csendes volt, az árváltozások lényegtelenek. — *Vasművek* közül rimamurányi ismét belejutott a külföldi hausse irányzatába s e héten 7 frttal emelkedett. — *Közlekedési értékek* közül, a jövedelmesnek ígérkező gabona-exportra való tekintetből, osztrák magyar államvasut igen szilárd irányzat és

élénk vételkedv mellett gyorsan emelkedett s 7 $\frac{1}{2}$ frt árvajulást ért el. Deli vasut a hét elején esett, majd javulás állott be s a végeredmény 1 $\frac{1}{4}$ frt árvajulást mutat. Helyi közlekedési értékek stagnáltak, villamos városi 1 frttal gyengült.

Gabonaneműek.

A. G. Budapest, aug. 5. Az időjárás e héten forró, száraz volt és az aratási munkálatoknak kedvezett, a tengeri vetés azonban aligha meg nem sanyli azt. A miniszteri terméskimutatas az utóbbihoz képest valamennyi javulást konstatal és a buza-termést közepesre, 37 millió mm.-ra teszi.

Nyugot-Európában általánosan megkezdődött az aratás. A termés Németországban közepesnek ígérkezik. Franciaországban az eredmény délen és Közép-Franciaországban elég jó, míg a mérvadó északi departementokban oly különböző, hogy azt a cséplési eredmények előtt tüzetesen megbecsülni alig lehet. Szalmában az eredmény csekélyebb a tavalyinál, de szemben részben kárpótlást fog nyújtani. A valószínűség amellet szol, hogy a hivatalos 125 millió hektoliternyi termésbecslés be fog valni. Oroszország déli részeiről a hírek változatlanul rosszak, de a többi tartományokból inkább kedvezően szólnak. Amerikából az hírlik, hogy a termés őszi és tavaszi buzában meg fogja ütni az 560 millió bushelt.

A világiaczkokon az irányzat ingadozó volt, futolagos szilárdság után az árak mindig, ismét visszaestek, mindamellet, hogy végeredményben a változás csekély jelentőségű. A termések mindenütt kedvező időjárás mellett takarítottak be és így komolyabb ok nagyobb emöczióra egyelőre hiányzik. Árvajulást a készletek magas volta is megakadályoz és ez arányban az amerikai farmerek nagy beszállításai új őszi buzából is állandó kedvezőtlen befolyást gyakorolnak.

A budapesti piaczrol a következőket jelenthetjük:

Buzában a hangulat állandóan kedvező volt és az árak a hét folyamán 30—35 krral emelkedtek. Ez nem annyira a jó lisztleltre vezethető vissza, mint inkább a kínálat állandó csekély voltára, miáltal a malmok csekély szükségletüket is csak magasabb árak engedélyezése által birtak ellátni. A csekély kínálat oka abban rejlik, hogy termelőink jobb árak reményében tartózkodók, masreszt pedig az aratási munkálatok szorgos volta megakadályozza a hozatalokat a vidéki piaczokra. A forgalom mintegy 80,000 mm.-ra tehető, melylyel szemben a hozatal 71,882 mm. volt. A helybeli nyilvános raktárakban elhelyezett buzakészletek jelenleg 200,252 mm.-at tesznek, tehát a hét folyamán 18,732 mm.-val apadtak.

Rosz jó keresletnek örvend. Csehország rozstermése nedves állapotban lett betakarítva és Ausztria ennek folytán állandó jó vevő volt. Helybeli paritason 6.55—6.75 frtig kelt.

Árpából a kiviteli üzlet még fejletlen, a minőség különböző volta folytán, de a külföldi terméstményünk iránt érdeklődést mutat és alapos a kilatas, hogy az idén jó kivitelre számithatunk,

annál is inkább, miután a nyugoteurópai piaczokon az oláh és orosz árpa az idén hiányozni fog. Takarmányarpa helyben 5.60—5.80 frton kelt, míg sörarpa eladatott:

Abonyban	8.85 frton
Gyöngyösön	8.75 »
Pusztá-Tenyőn	6.25 »
Paszton	7.25 »

Zab csekély forgalom mellett, változatlan volt és 5.65—5.75 frtot ért el helyben.

Tengeri állandó jó keresletnek örvend, miután az Budapesten aranylag jóval olcsóbb, mint ahogy a vidéken be lehet szerezni. Az augusztusi hataridő lanyhasága futolagos eresést eredményezett ugyan, de az árak rögtön ismét felszöktek, úgy, hogy a hét végén vagonárúért 4.85 frtot fizettek.

Hataridőüzlet. A hét folyamán az üzlet irányzata állandóan emelkedő volt, a szilárd készaru-üzlet, a csekély hozatalok a kontremint fedezésekre ösztönözte, mely körülményhez a vidék véleményvasarlásai is járultak, úgy, hogy az emelkedés ugyszólván visszaesés nélkül tartott. A hét vége felé a jobb miniszteri kimutatás a kis spekulációt, mely most nagyban vesz részt az üzletben, kiábrándította és realizációkra bírta, mi 10—15 kros áreséssel járt. A lanyhább irányzat az üzleti forgalmat erősen megapasztotta. Tengerire az esőhiány volt befolyással és jelentékeny ar-emelkedést eredményezett. Ha a tengeri allasa ez idő szerint kedvező is, felős, hogy a tartós szárazság kárt tesz benne, ha esőzés azt rövidesen nem váltja fel.

Zárlati jegyzések:

Buza okt.-re	8.41—8.42 frt
apr.-ra	8.71—8.73 »
Rosz okt.-re	8.68—8.70 »
Zab okt.-re	8.49—8.50 »
Tengeri aug. ra	4.66—4.68 »
szept.-re	4.77—4.78 »
máj. ra (1900.)	4.90—4.91 »
Repcze aug.-ra	12.—12.10 »

b. Bécs, aug. 5. Az üzletmenet csendes, a spekuláció határozatlan s hol le, hol felfelé megy pár krral, de a biztos irányt nem találja. Az árak majdnem teljesen a mult hetiek, csak buza ment fel kevéssel s zab esett. A készaru-piaczon nagy vételek történtek buzában és rozsbán felsőmagyarországi állomásokon, a mult heti árakon.

Zárlati jegyzések: Buza ősze 8.54—8.60, tavaszra 8.81—8.84, zab ősze 5.70—5.73, tengeri szept.-okt. 5.09—5.12, maj.-juni 5.14—5.16, rozsz ősze 7.—7.02, új repcze 12.30—12.40 forint.

M. Berlin, aug. 5. Buza 155.—, rozsz 144.50 mm. **h. Páris**, aug. 5. Buza aug. 19.60, szept. 19.80, szept.-decz. 20.25, nov.-febr. 20.50 frank.

w. Hamburg, aug. 5. Buza lanyha, új holsteini 150—158, rozsz mecklenburgi lanyha, 148—150, délorsz 107—110 marka.

New-York, aug. 4. Buza juli 76 $\frac{1}{8}$, szept. 76, decz. 78 $\frac{1}{8}$, tengeri szept. 36 $\frac{7}{8}$. **Chicago**, aug. 4. Buza szept. 71 $\frac{1}{8}$, tengeri 31 $\frac{3}{4}$.

Boroszló, aug. 4. Új fehér buza 15.80, sarga 15.70, rozsz 13.80, új zab 9.20, szesz (ötvenes) jul. 61.10, (70-es) jul. 41.10, tengeri 12.75 marka.

□ Az «Evening Corn Trade List» szerint, a világtermés nemcsak a mult évi eredménnyel gyöngébb, hanem a julius

elején
dül Eu
mutatk
az eur
fogyas
A mu
tenger
egy 95
Európa
szerint
szüksé
látszik
állítás
millió
trália
Kelet-
sőt na
utalt á
stb. A
niában
ország
Olasz
Portug
idei t
állam
Romá
deficz

Sch.
baráts
amenr
adása
nek
minde
tol tar
A fog
letét,
késze
változ
gyeng
siman
mellet
el va
egy r

Hel
0
14.20

Ro.
0

Ko.
szilár
durva
3.80—
ban;
nagy
szük
H.
aug.

G.
heter
sabb
valan
1 frt

elején remélt taxációt sem üti meg. *Egyedül Európában 124 70 millió hl.-nyi hiány mutatkozik, szemben a fogyasztással, lévén az európai termés 478 50 millió hl., a fogyasztási szükséglet pedig 603 2 millió hl.* A múlt évben, kitünő termés után, a tengerentuli államok képesek voltak mintegy 95—96 millió hl. búzát (és lisztet) Európának átengedni, noha a látszat szerint legfeljebb 64 millió hl.-re volt szükség; az idén azonban lehetetlennek látszik a fentebb kimutatott mennyiség előállítását, mert Amerika búzatermése 55—60 millió hl.-rel kisebb, Argentína és Ausztrália feleslege pedig számba sem jöhet. Kelet-India búzafellegét is lekötötték már, sőt nagy részét át is vették az importra utalt államok, főképp Anglia, Olaszország stb. Az orosz birodalomban 30, Romániában 50—60, Bulgáriában és Törökországban 25—30, Ausztriában 10—15, Olaszországban 15, Spanyolországban 30, Portugáliában 25%-kal volt *rosszabb* az idei termés, tehát az exportra termelő államokban, nevezetesen Oroszországban, Romániában és Bulgáriában nagy a termés-deficit.

Liszt és korpa.

Sch. B. B. Budapest, aug. 5. A gabonapiac barátságos hangulata áterjedt a liszt-üzletre is, amennyiben több-kevesebb nagy tétel került eladásra. A malmok jegyzései változatlanok egynek kivételével, mely árait felemelte, noha minden indító ok híján, mert az elővásárlásoktól tartózkodnak a vevők, olcsóbb árakat várva. A fogyasztás fedezte ugyan rövid időre szükségletét, de a szükséges elővásárlások az előjegyzési készlet megteremtéséhez hiányoznak. *Fehér liszt* változatlanul normális, noha Csehország nagyon gyengén vesz részt a vásárlásban. *Kenyérfajok* simán kelnek, nem tulságosan nagy készletek mellett s artartók 7 1/2-es kivételével, mely erősen el van hanyagolva. A *kiviteli üzletben* történt egy néhány eladás.

Helybeli malmok atlagarai a következők:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 1/2
14.20	13.60	13.	12.20	11.90	11.60	11.	9.50	7.60

Rozsliszt elhanyagolt. Jegyezz:

00	0	0/1	1	2	2B	3
—	11.40	10.90	10.40	10.	8.80	7.40

Korpa. Finom korpa prompt keresett, ára szilárd. Jegyezz prompt finom korpa 4.15—4.20, durva 3.90—3.95, szept.-decz finom 3.70, durva 3.80—3.85 frt. A külföld tartózkodó a vásárlásban; ellenben élénk az üzlet 8-asban, melyet nagyban keresnek export-célokra s mindenfelé szűken van.

H. Páris, aug. 5. *Liszt* 12 márkás jul. 44.35 aug. 44.35 frank.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, aug. 5. A szesz-üzletben e héten igen szilárd irányzat uralkodott és magasabb bécsi kontingens nyersszesz-jegyzések, valamint az élénk kereslet folytán, a szeszarak 1 frttal drágábban zárulnak azonnali szállításra.

Elkelt finomított szesz nagyban, adózva 56.50—56.75 frton, adózatlanul szabadraktára 22 frton; élesztő szesz szintén szilárd és 22.—22.25 frton szabadraktára és 57 frt adózva. — *Mezőgazdasági szeszgyárak* kontingens nyersszeszt e héten gyéren kínáltak és csak néhány tétel kelt el, 1.50 frttal drágább áron. — A *kivitel* e héten több kocsirakomány finomított szeszt vásárolt. — *Vidéki szeszgyárak* —.75—1 frttal drágábban zárulnak.

Mai zárlatok Budapestén:

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított ...	56.50—56.75	57.—57.25 frt
Élesztő szesz	56.75—57.—	57.—57.50 »
Nyers adóz.	55.50—55.75	56.—56.25 »
Nyers adózatl.	14.75—15.—	»
Denaturált ...	19.—19.25	13.50—19.75 »
Könting. nyers.	19.—19.75	»

Árak 10,000 literfokkonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, aug. 5. A pálinka-üzletben e héten az üzletmenet élénkebb volt és főleg vidéki rendelések érkeztek nagyobb mennyiségben őszi szállításra. A nagybani üzlet azonban még mindig csendes volt; a gyárosok még elegendő készlettel rendelkeznek az őszi bevásárlás óta és ennek folytán csak a régi előjegyzéseket bonyolítják le.

Jegyzések forgalmi adó nélkül:

Törköly, olasz ...	47.—49.— frt
isztriai ...	47.—49.— »
magyar ...	48.—50.— »
átvonat ...	36.—37.— »
Szilvórium, ó ...	68.—70.— »
uj ...	46.—48.— »
Boróka ...	49.—50.— »

Az árak hl.-kint hordóval együtt (raki hordó nélkül), ab vasut Budapest, készpénzfizetés mellett 2%, vagy 4 ho mellett értendők.

f. Budapest, aug. 5. *Ecseteszszben* az üzletmenet ismét szilárdult, e héten az árak 5 krral emelkedtek hidratonként. Szeptember 1-től kezdve az új törvény folytán az ecseteszsz ára hidratonként további 10 krral fog emelkedni. Mai jegyzés nagyban 44—46 kr. hidratonként és kicsinyben 6 frt 10 hidratos áruért hl.-ként.

K. S. Budapest, aug. 5. *Denaturált szesz.* A bécsi tőzsde kontingens szeszre nézve egyre szilárd irányzatot követ, mivel a készletek megcsappantak és a kereslet igen élénk. Ezen magasabb árjegyzések az amugy is jól diszponált piacot megszilárdította és az exkontingenst — és így a denaturált szeszt is — kedvezően befolyasoltak. Nagyban járult az árak emelkedéséhez azon körülmény, hogy a júliusi szarazság Románia tengeri termését tönkre silányította és így a jövő kampányban Románia alig lesz szeszben exportképes. Jó vételkedv mellett a jegyzések is emelkedtek és a mai nagybani jegyzések: 18.75—19.— frt 10,000 literfokkonként, ingyen barrelban, ab budapesti állomás, készpénz fizetéssel, engedmény nélkül. Egyes hordók 1/4—1/2 frttal drágábbak.

b. Bécs, aug. 5. *Kontingens nyersszesz* azonnali szállításra 22.— frton ket el.

a. Prága, aug. 5. Adózott triplo-szesz nagyban 55.25 frt, adózatlan szesz 20.—20.50 frt.

P. Trieszt, aug. 5. *Kiviteli szesz* tartályokban szállítva 11.75 frt.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 56.—56.50 frton kelt el.

Losoncz: Élesztő szesz nagyban 57.— frt.

Kenyérmező: Finomított szesz 56.75—57.— frton jegyeztetett.

+ **Hausse a szesz-üzletben.** A szesz-üzletben a hét végén nagyobb hausse-

irányzat uralkodott és Bécsben a kontingens nyersszesz ára rohamosan 1 3/4 frttal emelkedett. E hausse-irányzat oka főleg abban rejlik, hogy készáruban igen csekélyek a készletek és a kereslet igen élénk, továbbá az új szeszadótörvény folytán az ecseteszsz, gyógyászati szesz (ca. 55,000 hl.) ezentul a kontingensből lesz fedezve; továbbá ca. 20,000 hl.-t Ausztriának kénytelen átengedni és ezáltal a kontingens átlag 75,000 hektoliterrel kisebbedik. — Az árak további emelkedése bizony várható és az üzlet szilárd jellege állandó lesz. Budapestén a szesz-árak 1 frttal emelkedtek és a finomított szesz ára adózva 56 1/2—56 3/4, adózatlanul szabadraktái 22.— frton jegyeztetett.

Cukor és cukortermekek.

k. Budapest, aug. 5. *Finomítvány.* Ma tette szabaddá a cukorkartell az augusztusi részletet, a kartellált gyárak a mindenkori árakon kínálnak, minthogy azonban hiány van mar két hónapja a cukorban, a nem kartellált gyárak ugyanazokat az árakat követelik, sőt pilénél 1/2 frttal többet is.

Szőrp után 2 frttal több az adó aug. 1. óta. Szőlőcukor adója nem változott.

Nyerscukor. A hét körülbelül 1/2 márkányi árjavulást hozott az ó-áru tulajdonosainak, azaz nagyobbára Parisnak. Az amerikai statisztika ugyanis hirtelenül megfordult és egyetlen hét alatt 21,000 tonna csökkenést mutat ki; az előző héten kimutatott emelkedése a készleteknek minden valószínűség szerint fiktív volt s azt czélozták vele, hogy a szükséges cukrot elég olcsón szerezzék meg Európában. Ez a finom manőver azonban nem igen sikerült. Paris teljesen tudatában van a való helyzetnek, birtokába vette az Európában rendelkezésre álló nyerscukrot, illetve a hamburgi raktárt s így amerikai barátaink akarva-nemakarva, kénytelenek lesznek magasabb árt fizetni. Ezt Amerikában is beletták s New-Yorkban is emelkedtek az árak. Az augusztusi likvidáció simán folyt le. Ma gyengülés állott be; ó-aru 1/8 márkával, új 5 fg.-el esett.

Árak ab Budapest vasut (adóval):

Finomítvány, prima ...	43.— frt.
secunda ...	42.75 »
Finomítvány # ...	44.— »
Pilé ...	42.50 »
Kristálycukor ...	41.— »

Adó nélkül:

Candis, fehér ...	46.— »
sárga ...	42.— »
Szirup, világos ...	19.— »
sárga ...	— »
Szőlőcukor ...	20.— »
Nyerscukor ...	— »
Burgonyaliszt ...	15.— »

a. Prága, aug. 5. *Nyerscukor* prompt 14.15, okt.-decz. 12.67 1/2 frt ab Aussig.

P. Trieszt, aug. 5. *Centrifugál-pilé* csendes; készáru 14.75—15.25, okt.-decz. és nov.-márcz. 13.75—14.— frt.

w. Hamburg, aug. 5. *Nyerscukor* aug. 11.07 1/2, szept. 10.77 1/2, okt.-decz. 9.65 márka.

n. Magdeburg, aug. 5. Nyerscukor aug. 11.05, szept. 10.80, okt.-decz. 9.65 márka.

H. Páris, aug. 5. Nyerscukor aug. 38⁸/₈, szept. 33¹/₈, okt.-jan. 30¹/₈ frank.

— Malátatartalmu bonbonok árusítása. A belügyminiszter 1899. évi 99. sz. határozatával kimondta, hogy a malátatartalmu bonbonok összeletl gyógyszereknek nem tekinthetők és így azok árulása tiltva nincs. Pécs rendőrkapitánya A. H. fűszerkereskedőt külföldön készített cukorkáknak (Kayer Brustbonbons) hirdetés útján gyógyhatásu szerként megvétele ajánlása, illetve titkos összetételű gyógyszereknek árulása miatt az 1884. évi 5991. sz. belügyminiszteri rendelet és az 1876. évi XIV. t.-cikk 53. és 7. §-ai alapján 20 frt pénzbüntetésben, nem fizet hetes esetben két napi elzárásba, továbbá az eljárás és a felmerülhető tartási költségek megfizetésében marasztalta; azonkívül az üzletben talált és a lefoglalt cukorkák megsemmisítését elrendelte; az elmarasztalt által közbevetett felelősség folytan a belügyminiszter felülvizsgálván, azt megváltoztatta és panaszoltat a terhére rótt kihágás vádjá és jogkövetkezményei alól felmentette, mert az említett bonbonok alig tekinthetők egyébnek, mint malátá-cukorkáknak, azoknak árulása pedig tiltva nincs.

+ A szaloniki cukorpiacról írja odavalo főkonzulunk: Az itt jártas cukorminőségek: a centrifugal, concassé, kockacukor 25 és 50 kg.-os ladákban, zsákban és ugynevezett cascame (kockahulladék), továbbá süveges cukor és homokcukor. Az üzlet mind nehezkesebbé válik, mert egyes szalonikii czégek, melyek egyenes összeköttetésben vannak Trieszttel, allandoan úgy manővereznek, hogy a szalonikii piac gyakran a trieszti paritás alá kerül. Az eladásokat okmányok ellenében, készpénzben, 20% engedménnyel az áru megérkezésekor kötik. Szállításra kötött üzleteknél nem fizetnek előleget. Az üzlet többnyire la márkában történik. Az elmúlt évben 76,000 zsákra rugott a bevétel Fiumén és Trieszten át, melyből 3000 zsák concassé s mintegy 14 vagon kockacukor volt, összesen 1.080,000 frt értékben.

Kávé.

F. J. Budapest, aug. 5. Az effektív üzlet javult valamelyest. Nagyon azonban nem fog egyhamar megélni, mert a kereskedelem, tartozkodásra kényszerítve az árak újabb hanyatlása által, csak a legszükségesebbet vásárolja. A láthatatlan készletek aligha szaporodtak ugyan az utolsó évben, sőt talán inkább megfogyatkoztak. Ebből magyarázható az is, hogy a fogyasztó az utolsó évben látszólag csökkent, holott a valóságban inkább emelkedett s emelkedőben van abban a mértékben, amint az árak csökkennek. Szurrogátumokat és pótlanyagokat bizonyára kevesebb mennyiségben tesznek ma a kávéhoz, az utóbbiak mostani alacsony ára mellett. Kétségtelen, mondja az Alexander Jahn & Co. hamburgi cég jelentése, hogy az idén is tultermelésünk lesz; minthogy azonban a termelés minden bizonynyal elérte már tetőpontját, illetőleg eléri ez évben, az egyensúly nem sokára helyre fog állani a fogyasztás rohamos növekedése révén. Rióba és Santosba a múlt héten is többet hoztak fel, mint amennyi ily időtájt szokásos, az árak mindazáltal jól tartották magukat, sőt átmenetileg javultak is valamelyest. Ha az ideai termés valóban akkora lesz, a mekkorának az eddigi felhozatalokból látszik, az idén lesz a világ legnagyobb kávé-produkciója. Még sem

valószínűtlen, hogy a legalacsonyabb árallást elértük mar. Kétségtelen, hogy a mai árakban már roppant nagy termés van diszkontálva s ezért éppenséggel nem kellene csodálkoznunk rajta, ha az árak nemcsak nem hanyatlanának tovább, hanem javulásnak indulnának. Mert bármennyire kedvezőtlen legyen is a czikk statisztikai helyzete, végtére alsó határa is van az árakulásnak. Magától érthető, hogy a kávénak ez idő szerinti alacsony ára nem lesz hatás nélkül a termelés nagyságára, főleg azért, mert a váltoárfolyam is körülbelül 40%-kal magasabb ma, mint volt tavaly tavasszal. Új ültetvényeket aligha fognak elültetni a mai kedvezőtlen viszonyok közt, a régi ültetvények hozama pedig csökken természetszerűen évről-évre. Csodálatosképen még mindig csekély az ajánlat Braziliából s számításon kívül való. Ebből azt akarják némelyek következtetni, hogy odaát kevésbé rózsásnak látják a termést, mint Európában.

—r. Budapest, aug. 5. A kávé-piacz csendes, sőt gyenge lefolyású volt a héten, 1/2—3/4 pg. olcsóbb árak mellett. A czikk helyzetében nem fordult elő nevezetesebb változás. Azt hiszik, hogy a tartós nagy felhozatalok mellett nem lehet az árak javulását remélni. A piac e heti lefolyása bizonyítja, hogy még kedvezőtlen viszonyok közt is mily nehezen hajlik az ár-helyzet további megromlásra.

Mai jegyzésünk ab Trieszt:

Santos good average 38—39, Santos superior 39—44, Regular 34—37, Java 105—110, W. J. B. 60—130, Guatemala 58—124, Portoriko 60—110, Rio lavé 44—70, Domingó 44—70, Mocca 80—100 frt.

w. Hamburg, aug. 5. Santos good average szept. 27.25, okt. 27.50, nov. 27.75, decz. 28.—, jan. 28.25, febr. 28.50, márcz. 28.50, ápr. 28.75, máj. 29.—, jun. 29.25. Csendes.

Fűszer.

—r. Budapest, aug. 5. Az elmúlt héten fűszerárakban valamivel szilárdabb irányzat volt. Bors szilárd és emelkedőben van. Szegfűbors változatlan, szegfűszeg valamivel olcsóbb, fahéj változatlan.

Jegyzünk ab Trieszt raktar:

Bors, Singapore, fekete	65.— frt
Tellichery	64.— »
Penang, fehér	98.— »
Szegfűbors	48.— »
Szegfűszeg	43.— »
Fahéj, szép világos	55.— »
törmelék	44.— »
Gyömbér, Bengal	30.— »
Cochin B.	32.— »

Déltgyümölcs.

—aro— Budapest, aug. 5. Carobbéből augusztus második felére várják az új árut; minthogy kitünő termést remélnék, az árak jóval alacsonyabbak lesznek, mint tavaly. Édes füge már mind erjedésnek indult s csak gyári célokra használható; új árut augusztus végére várnak. Mandula-termését 100,000 bála becsüli Puglia, 60,000-re Szicília, ami jóval több, mint volt tavaly. De viszont Spanyol- és Franciaországban nagyon rosszul sikerült a termés s ezért ma nem lehet különösen alacsony árakat kiállításba helyezni.

Jegyzünk cif. Trieszt:

Mandula, Bari courr.	98.— »
válog.	102.— »
Mogyoró, levantei egész	26.— »
Mogyorómag, levantei	70.— »
nápolyi	75.— »
Carobbe, pugliai	10.— »
méz	11.— »
Pisztácia (1 kg.)	4.— »

Szilva és szilvautz.

W. P. & F. Budapest, aug. 5. Szilva. Teljes üzlettelenség következtében az eddigi szilard irányzat e héten nem tudott érvényesülni s bar az árak névleg változatlanok maradtak, a hangulat mégis engedékenyebbnek mutatkozik.

Szilvautz. Forgalomba került új szerb áru szeptember-oktobri szállításra 17.25 frton 100 kg.-ként. Kész tavalyi áru változatlanul szilard, jó minőségű szerb aruért elvámolva 17.75 frtot fizettek 100 kg.-ént.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, aug. 5. Zsiradék. Nagy kinalat mellett olcsóbban volt beszerezhető. A la pestvárosi disznózsir ára a múlt hetihez képest 1.—1.50 frttal lejjebb szállt, valamint a tablás szalonna ára is 1/2 frttal csökkent 100 kg.-kent. Heti zárlatkor zsir után nagyobb vételkedv mutatkozott.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima disznózsir budapesti 52.—52.50 frt. Szalonna, városi légenszarított 4 drbos 43.—43.50, 3 drbos 46.—46.50, füstölt 51.—51.50 frt.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, aug. 5. A lefolyt napokban a hüvelyesek forgalmában semmiféle változás nem fordult elő. Árak változatlanok. Új aruk, ugymint lencse, mak és babból mar meglehetősen érkeznek ajánlatok, vevők azonban árcsökkenés reményében nem jelentkeznek.

Bab. Új gömbölyű bab 6.60—7.—, törpe 7.50, barna bab 6.50 frt allomason.

Borsó 11.—13.— frt.

Lencse elfogyott.

Köles 4.25—4.50 frt.

Kása 9¹/₂—10¹/₂—11 frt.

Kendermag 12—13 frt.

Köménymag belföldi 18—19 frt.

Mak a legszebb belföldi kek áru 25 frtert ajánlatlik.

Mind 100 kg.-kint.

Tea.

Br R. & Comp. London, aug. 4. A legközelebb Kinabol érkezett három gozós jelentékeny mennyiséget hozott az új tea-termes minden fajtájából. A termes, mennyiben mar most megítélhető, kielégítő. Ningshow minőség tekintetében igen jó, a levelek szepek, ellenben Kintnek és Keemnu nem ütött ki oly jól, mint a múlt évi termés, minélfogva ezek arai csökkentek. Első minőségű áru gyorsan talált vevőkre, annal inkább, mivel az importőrök ez évben kevesebb kötöttek magukat a magas árakhoz. Punyong szép, Sonchong jó, néhány csomag azonban vörös színű leveleket mutat. E fajából igen sak adott el, az árak fontonkint 7 d.—1 sh. 10 d. közt váltakoznak. Indiai és ceyloni teaban eddig igen kevés üzlet kötöttet, mivel az importőrök es kereskedők közt a kivánt árak tekintetében differenciák allanak fenn.

Halak.

H. F. Budapest, aug. 5. A sardínia nyári fogása csak egyes helyeken volt bőséges, atlagban pedig csak közepes s ezért a halaszok minden reményüket az őszi fogásba helyezik. A tengersi

pisztráng
lemeznye
dragulasa
felemelték
eladasi e
márcz. 31
31-en fog

Arak al
Olajszar
nabb ola
feher, neg
alacsony
csony 27
1/8 14.50,
Charles I
doboz 1/
fehér toj
dobozonl
1/4 fehér,
dobozonk
reaux á
1/4 125,
forma 95
20% sko
emballag

B. u.
hering.
eddig 18
tonna s
teljes he
latszik, l
szati vis
eddig a
csak fel

Festék.

H. &
nagyon
meg pi
csak okt
naprol-n
keszlet.

—Kakaó.

Árak
Kakaó
Miniu
Kénok
Boros
Rovar

Rovar
Gumm
Saltr
Kékk
Sikpo
Bezi

© A

szenek
elarusit
Anty-C
saletro
fognak
ügnök
koztak
E. Wa
Hargra
mint N
regiber
keresk
pontbö
ennek

várnai
ban m
a mi
Hason

pisztráng fogása pedig teljesen meggyusult. A lemeznyersanyagok, főleg az on és pléh megdrágulása tolytan a kartell-árakat megfelelően felemelték. Az olajsardinia és tengeri pisztráng eladási évadja az idén nem a következő év márcz. 31-én, hanem már a folyó év december 31-én fog végződni.

Arak ab Trieszt vasut vagy hajó:

Olajsardinia C. Warhanek válogatott, legfinomabb olaj, legkitünőbb minőség, badogdoboz fehér, négyszögletes 1/1 120, 1/2 magas 65, 1/2 alacsony 55, 1/4 magas 40, kulcsdoboz 1/4 alacsony 27, 1/6 fehér tojásdad 20 50, színes tojásdad 1/8 14.50, 1/10 10 fnt 100 dobozonként. Charles Rondoille «Grado», jó minőség kulcsdoboz 1/4 alacsony, fehér, négyszögletes 23, fehér tojásdad 1/5 19.50, 1/8 14, 1/10 11 fnt 100 dobozonként. Louis Meunier. Grado kulcsdoboz 1/4 fehér, alacsony, négyszögletes 22 fnt 100 dobozonként. *Tengeri pisztráng olajban* (Magne-raux à l'huile) C. Warhanek, legfinomabb 3/4 125, 1/1 85, 3/4 65, 1/2 45, 1/4 25, 1/1 nagy forma 95, 1/3 30 fnt 100 dobozonként, per cassa 20% skonto, rabatt nélkül, prompt, franko emballage.

B. u. V. H. Vlaardingen, aug. 3. *Uj hollandi hering.* Heringhalászatunk összes felhozatala eddig 18,050 tonna volt, tavaly ily időben 51,529 tonna s két éve 32,196 tonna. Mai jegyzés la teljes heringert 28:50 márka. A tenti adatokból látszik, hogy az idén kedvezőtlenebbek e halászati viszonyok, valamint Skocziában is, hol eddig a felhozatal a tavalyi 545,000 tonnanak csak felét, 272,000 tonnat érte el.

Festék-árak, droguák és vegyi szerek.

H. & P. Budapest, aug. 5. Az üzlet jelenleg nagyon gyenge; új gyökernövény nem került meg piacra; a tulajdonképeni drogu-üzlet csak októberben fog elkezdeni. *Jegecsez számiak* napról-napra drágul s nagyon kevés belőle a készlet. — *Minium* ára Karintiában olcsóbbodott.

— *Kakaóvaj* árat ismét emelték a gyárak 10 frral.

Árak cif Trieszt:

Kakaóvaj	250.— frt
Minium	30.— »
Kénolaj	25.— »
Borostyán	11.— »
Rovarpor, I.	140.— »
II.	100.— »
Rovarvirág	120.— »
Gummi Olibanum	44.— »
Salétrom	25.— »
Kékkő	32.— »
Sikpor	12.— »
Bezzin, foltvíz	24.— »

© A chile-salétrom monopolizálására törek-szenek az angol salétrom-nagykereskedők. Közös elarúsító-irodat akarnak letesíteni, melyet az *Anty-Cibbs & Sons* londoni cég kezelne. A salétromot importáló államokban fioktelepeket fognak letesíteni, mint a salétrom-monopolium ügynökségeit. Az említett cégen kívül csatlakoztak a kartellhez az F. C. Lomax, J. M. Lowe, E. Walden, Vincent, Henry A. Rau & Nugent Hargrave cégek. Tudvalevő, hogy nálunk, valamint Nemetszországban mozgalom indult meg nem regiben az érdekeltek közt a hamburgi salétrom-kereskedelem szokványai ellen; ebből a szempontból nagyobb jelentőséget kell tulajdonítani ennek a legújabb kartellnek.

— *Festékanyagaink* kivételét a Balkánra, *várnai* alkotzuunk jelentése szerint, mind jobban megnehezíti a német verseny, mely egyelőre a mi provenienziaink győzelmével végződött. Hasonlóképen a miénk a bolgár piacz tenta

nyomdafesték és czinkpreparatumok tekintetében. Egy londoni cég nagy reklamot csapott ténjtájanak, mindenféle ajándékot ígértett vevőinek, gyártmánya azonban jóval drágább és aránylag rosszabb is volt, mint az oda exportáló csehországi cégé.

G. G. Lipcse, aug. 3. *Gummi arabicum.* Mint hogy gummi kordofanból jó, természetes aru csaknem teljesen hiányzik, a második kéz minden jegyzést igen szilárdan tart s részben magasabban is. Egyik-másik fajtából a második kéz kifogyott már, ami például az üveges fajták (tisza golyó) aranak erős emelkedése vonta maga után, amiből az üveges Senegal-fajták is hasznót huztak. Senegal-gummból egyébként is gyenge az idén a termelés s pótlásul szolgál a kordofanhoz, ezért szintén csatlakozik az emelkedő irányzathoz. Egyeb provenienzia általában nem változott. Minden jobb, használható árunak szűkében vagyunk s az árakat nagyon szilárdan tartják, noha a gummi arabicum kereslete most általában igen gyenge.

Olaj és kence.

J—sch. Budapest, aug. 5. *Repceolaj* a héten ismét lanyhult valamelyest, ellenben *lenolaj* emelkedett 1/2 frral, de csak prompt áruért, míg későbbre olcsóbbodott az ár 2 frral.

Árak franco Budapest:

Repceolaj prompt	32.— frt
határidőre	32.— »
Lenolaj prompt	31.50 »
Lenolaj-kence	33.— »

s. Prága, aug. 5. *Repceolaj*, finomított, prompt 30.50—31.—, szállításra 31.—31.25 frt.

Gyertya és szappan.

T. & Á. Budapest, aug. 5. A szappan gyártáshoz szükséges nyersanyag még mindig magas arban arusittatik, természetes tehát, hogy a kész szappan aru is drága és előreláthatólag rövid időn belül nem is fognak az arak lejjebb szállni. Gyertyafélék változatlanul állnak.

Vas, vasárak és fémek.

B. F. & fia. Budapest, aug. 5. *Vas, vaslemezek* változatlan alapárral. *Horgany* némileg szilárdabb, *horganylemez* 42.20 fnt 100 kgknt.

Őn jegyez:

Banka on	176.— frt
Billiton »	175.75 »
Ausztráliai	— »
Rudon	177.— »

d. London, aug. 5. *On Straits* 134 1/8 fnt, *czink* 25 1/2 fnt, *ólom* 14 1/2 fnt, *réz* Standard 76 1/8 fnt kesspézn, 77 1/4 fnt három óra.

Gyapju és gyapot.

Á. és tsa, Budapest, aug. 5. Változatlan árák és irányzat mellett, az utolsó 2 hét folyamán körülbelül 1500 zsák adatott el. A jó középminőségeken kívül, melyek iránt folyton élénk a kereslet, ezuttal bácskai gyapjuk is vétettek, 90—104 frton 100 kgknt.

Kender és len.

B. & W. Budapest, aug. 5. A napirenden lévő takaras és cséplés folyton *vízmentes ponyvák, zsákok és zsákzsímg* rendkívül nagy kereslet tárgyat képezi és daczára annak, hogy a zsák-árak a létrejött kartell következtében 5—6 frral magasabbak, a kereslet tulszárnyalja a kínálatot. *Dohány-zsínór*, bar még nem törik a dohányt, már alig van készletben és tekintettel a jónak ígérkező termésre, valószínűleg oly óriási lesz e cikkben a szükséglet, hogy alig lehet majd pontos szállításról szó.

Bortaposó zsákokban szintén kezd élénkülni a kereslet és ugy látszik, ezen cikk is fog hód-

tani hazánkban, amennyiben mar eddig is sokkal több szállított, mint az előző években a szezonban.

A *kender-árak*, bár jó termésre van kilátás, nem olcsóbbodtak, ami a folyton tartó exportra vezethető vissza. Az afrik és tengeri fű termés rosszul ütött ki, minek következtében az árak nem hanyatlottak, mint ahogy rendszeren ez idő szerint már be szokott következni.

Kikészített bőrök.

K. K. Budapest, aug. 5. Bár júliusban a bőr-üzlet forgalma rendszerint igen szűk keretű szokott lenni és ettől a most lefolyt hónapban sem tert igen el, mégis minden térer jobb hangulat volt észlelhető, mely azon bizonyoságot mutatja, hogy nemcsak az augusztusi vásár lesz élénkebb lefolyásu, hanem hogy az őszi üzlet — feltéve, hogy az időjárás a bőrüzletnek kedvez majd — az állandóbb s már régen várt javulást hozza meg. Ez elsősorban az ez idei jó termésnek köszönhető ugyan, de másrészt a bőrüzletben már régen stabilizált stagnáció természetes reakciója ez; a gyárosok ugy a magas nyersbőr-árak, mint az általános üzletelenség által kény-szerítve, produkciójukat lenyegesen redukálták és kétségtelen, hogy ugy a tulprodukció megszűnése, valamint a vételkedv beallta az alacsony árak szabályozását is maga után fogja vonni.

Tehénbőr iránt élénkebb érdeklődés mutatkozik; a nagykereskedők a mostani alacsony jegyzések felhasználásával, nagyobb bevásárlásokkal lépnek fel, mit a kiskereskedők is követni fognak. Eddig csak könnyebb sulyu barkas es finom sima bőrök keresettek, de nehezebb sulyokban a szükséglet beallása rövidesen várható. Barnabőrökben az üzlet egyelőre nyugszik.

*Talpbőrök*ből csak latszos es varhes talpak kerülnek nagyobb mennyiségben forgalomba, míg latszos elhanyagolása állandóvá lett. élénk üzlet fejlődik *csizmaszárakban*, mely cikkben a belföldi olcsóbb gyártmányok az osztrak arut teljesen kiszorították.

Borju- és talpbőrben kielégítő forgalom volt. *Talpbélés* és külföldi *szattyánban* az irányzat igen szilárd és a londoni magas jegyzések ezen cikkek behozatalát tetemesen megszorították.

Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, aug. 5. A heti vásáron széna és szalmában nagy behozatal és irányzat igen kereslet volt. Eladatott: középminőségű, jobb és elsőrendű széna 1.90—2.40, muhar 2.90, alomszalma 1.30, zsupszalma 1.70, szecska 2.— fnt 100 kg. szerint fuvaronként, házhoz szállitva. Préselt széna 2.—2.40, préselt szalma 1.20—1.40 fnt, 100 kg.-ként, a jözsefvarosi pályaudvaron.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, aug. 5. Zöldrágyázásra és zöld takarmánynak való magvaknak továbbra is jó kereslete volt. A gazdak részéről különösen *biborhere, homokbüköny* (Visia villosa), *téli büköny* és *téli borsó* iránt élénk érdeklődés mutatkozott. *Tarlörépmagból* nagyobb mennyiséget forgalmazva. Külföldről az eddig betakarított fűmagvak jó termését jelentik; csomós ebir minden tekintetben jó termést szolgáltatott, míg juhcsenkesznél a jó termés inkább mennyiség, mint minőség tekintetében áll.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertés vásár, aug. 5. Az üzlet lanyha volt. *Heti állagárak*: magyar valogatott aru 320—380 kg. nehéz 42 1/2—43, 280—300 kg. nehéz 43 1/2—44 1/2, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 41—42 1/2, román — kr., tiszta kg.-ként; páronkint 45 kg. ételsulylevonás es 40% engedmény szokasos. *Eleség-árak*: Tengeri 4.95 fnt, árpa 6.50 fnt, Kőbányán átvéve.

Helyi állomány 43,884 drb. **Felhajtás** 3148 drb. **Elhajítás** 2807 drb. Maradt állomány 44,225 drb. **A részvény-szállásokban** 12,611 drb van elhelyezve. **A egészség- és tranzit-szállásokban** maradt 4484 drb. **Felhajtás** 1900 drb. **Elhajítás** 1751 drb. Maradt állomány 4633 drb.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 3. Felhajtott: 3415 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 586 drb magyar és tarka ökör, 495 drb magyar és tarka tehén, 1806 drb szerbiai ökör, 280 drb szerbiai tehén, 164 drb bika és 84 drb bivaly. Minőség szerint: 729 drb elsőrendű hizott, 2396 drb közép- és 290 drb alárendelt minőségű. 400 drbkal kisebb felhajtás mellett a vágómarha irányzata szilárd jelleget öltött s az arak minden fajtánál 100 kg.-kint $\frac{1}{2}$, sőt egyes esetekben 1 frtal is emelkedtek. Következő árak jegyzettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 31.—33.—frtig, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 26.—30.—frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 22.—26.—frtig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 20.—33.—frtig, magyar tehén, középminőségű 20.—33.—frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20.—33.—frtig, szerbiai ökör jobb minőségű 24.—30.—frtig, szerbiai ökör középminőségű 20.—23.—frtig, szerbiai bika 23.—32.—frtig, szerbiai bivaly 16.—21.—frtig.

Budapesti gazdasági és tenyészmárvásár aug. 3. Felhajtott: 310 drb, ugymint: jarmos ökör, elsőminőségű 72 drb, középminőségű 124 drb, alárendelt minőségű — drb. Fejős tehén: tarka 94 drb, bonyhadi 20 drb. Jarmos bivaly — drb. Az igas ökör-vásár forgalma kielégítő, míg a ejős tehén üzlet meglehetősen szünetel. Következő árak jegyzettek: elsőrendű jarmos ökör 340—370 frtig, középminőségű jarmos ökör 300—340 frtig paronkint. Jobb minőségű jarmos ökör 28—32 frtig mm.-kint. Tarka, kevert származású fejős tehén 70—110 frtig drbonkint. Bonyhadi fejős tehén 115—160 frtig darabonkint.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 3. Felhajtott: 460 drb belföldi, 17 drb növendék élő borju. A vásár hangulata élénk volt. Jegyzett árak: Élő borjuk: belföldi 32.—43.—frt, kiv. 44.—frtig sulyra.

Heti lóvásár A Tattersall telepen e héten megtartó t heti lovasarra felhajtottak 341 drb I. osztályú és 295 drb II. osztályú, összesen 630 lovat, amelyek közül elkelt 319 drb.

Budapesti konzumertésvásár, aug. 4. Készlet 289 drb, új felhajtás 471 drb, összes felhajtás 760 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 649 drb, eladatlanul visszamaradt 111 drb. Napi árak paronkint: malacok 50—100 kg. sulyban 42.—44.—, 120—180 kg. sulyban 43.—44.—, 220—280 kg. sulyban 43.—44.—, 320—380 kg. sulyban 43.—44.—, 400—500 kg. sulyban 40.—41.—frt. A vasár hangulata lanyha volt.

Budapesti borjuvásár, aug. 5. A borjuvásár élénk lefolyású volt. Élő borjuk: belföldi borju felhajtott 760 drb, eladatott 760 drb; növendék felhajtott 42 drb, eladatott 42 drb. Napi árak: Élő és leölt aprómarha: Élő belföldi borju 100 kg. elősúly szerint 34.—44.—frt, iv. 45.—frt, növendék 100 kg. élő suly szerint 21.—frt.

Vegyes hírek.

— A fölap hirrovatainak folytatása. —

A keményítő-kartell, melyhez 18 magyar és osztrák gyár tartozott, feloszlott a kisebb gyarak akaratából. Az eddigi központi elarusító iroda folytatja azonban a bizomanszerű eladást s szabadjában áll az árakat a gyártmány minőségéhez és az eladásra kerülő mennyiséghez képest megállapítani. A kisebb gyárak azonban saját szakállukra fognak működni.

Mozgalom a mütrágya-kartell ellen. A magyar és osztrák mütrágya-gyárosok kartellt kövte, felemelték újból a szuperfoszfát árát, vagononként 1897-hez képest 72, tavalyhoz képest 36 frttal. Ez ellen most akciózt indítanak a gazdasági egyesületek s a sopronmegyei már szerződést is kötött egy nemetországi céggel, amely az egyesület tagjainak a szükséges szuperfoszfátot a tavalyi árban, kiló perczentenként 27 krért fogja szállítani.

Osztrák-magyar magnalium-társaság van alakuloban Bécsben, amely értékesíteni fogja a Mach féle magnalium találmányt. A társaság alakuló közgyűlése aug. 8-án Berlinben lesz, ahol a hasonló nemet szabadsalom értékesítésére már alakult társaság. Résztvesznek a vállalatban elsőrangú budapesti, bécsi és prágai fémáru-czégek. Az alaptőkében még nem állapodtak meg.

A Magyar préselt zab- és takarmány-konzervgyár Rt. bajai gyára 10 évre állami kedvezményeket nyert.

Assicurazioni Generali. 1899. évi július hóban az életbiztosítási osztálynál 998 ajánlat 7,382,521 kor. 17 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 808 kötvény 5,877,035 kor. 36 fill. biztosítási összegre allított ki. Folyó évi január 1-je óta 6797 ajánlat 51,348,842 kor. 85 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 5637 kötvény 43,869,877 kor. 70 fill. biztosítási összegre allított ki. Az 1899. január 1-je óta bejelentett károk összege 3,203,372 kor. 27 fill.-re rug. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1898. decz. 31-én 70,409 kötvény után 449,227,817 kor. 22 fill. tőkét és 509,315 kor. 66 fill. járadékot tett ki, amire készpénzben 114,696,582 kor. 69 fill. van tartalékba helyezve. Az 1898. évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 6,336,211 kor. 08 fillert tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831.), az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 633,488,400 kor. 86 fillert tesznek ki. A biztosítás minden potdij nélkül érvényben marad 30,000 korona erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezettségével fogva hivatott be.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Mozdonyserelő épület kibővítése a kolozsvári állomáson. Ajánlatok aug. 12. déli 12 óraig az államvasutak igazgatóságához. Banatpénz 1630 frt.

Budapest és Delibát Mély kut furása a deliblati m. kir. kincstári birtokon. Banatpénz 500 frt. Ajánlatok az orsz. m. kir. vízépítészeti igazgatóság közegészségügyi mérnöki alosztályához (Budapest, Nador-u. 23.), vagy a kincstári birtok kezelősegehez Deliblaton, aug. 15. ig.

Budapest. Fatömeg eladása a vallás-alap tulajdonához tartozó Baranya Jenő község határában. Versenyt a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium X ik ügyosztályában (Holdutca 8.) aug. 16. déli 12 ó. Banatp. 1266 frt.

Budapest. Abroncsok és szén szállítása. Ajánlatok aug. 11. d. e. 10 ó. a dohányjövendeki közp. hivatalban.

Budapest. Puhafadeszkek szállítása a budapest-ferencvárosi m. kir. dohánygyár részére. Ajánl. aug. 10. d. e. 10 óraig a budapest-ferencvárosi dohánygyár szertári kezelősegehez. Banatp. 1000.

Budapest. Mozdonyserelő-épület kibővítése Kolozsvárrt. Ajánlatok aug. 12. déli 12 óraig a m. kir. államvasutak igazgatósága építési főosztályához (Terez körut 56.). Banatp. 1630 frt.

Budapest. Betoncsatornázás és burkolás. Előirányzat: 1. az V. ker. Nador-utcai közcsatorna egy részének (a Markó- és Szalay u. közt) betonból való építésre 3768 frt; 2. a IX ker. Drégely-utczában betoncsatorna építésére; 3. a X. ker. Kolozsvári-u. betoncsatorna építésére 15,314 frt;

4. a X. ker. Kolozsvári-utczában alapzatos makadam-burkolási munkálatra 26,192 frt. Ajánlatok aug. 9. d. e. 10 ó. Piperkovics Bátor tanácsjegyző kezéhez (Lipót-u. újárósház). Banatpénz 500.

Budapest. Kályhák helyreállítása a budapest-lipótmezei m. kir. állami elmeógyógyintézetben. Előir. 1027 frt. Ajánlatok aug. 16. d. e. 10 ó. az intézeti gondnokhoz. Banatp. 500.

Budapest. Víz-mű-tartozékok építése a dunabálpárti vízmű második részéhez tartozó Dunakesz község határában tervezett átemelő telepeken (gépház, kazánház, szenraktár, lakóház és kémény). Előirányz. 148,011 frt. Ajánlatok aug. 14. d. e. 10 ó. Piperkovics Bátor tanácsjegyző kezéhez (Lipót-u. újárósház). Banatp. 7000 frt.

Budapest. Hid helyreállítása a budapest-kassabozoro-országhatár állami közut 13—14 km. szakaszan. Előir. 828 frt. Versenyt. a m. kir. államépítészeti hivatalban Budapesten, aug. 16. d. e. 10 ó. Banatp. 500.

Alsó-Dabas. Élelmi czikkék szállítása az Alsó-Dabas, Gyon, Ujhartya, Kakucs, Sári, Lajos-Mizse es Jaszkerkegyháza környéken őszi fegyvergyakorlatokra összpontosuló csapatok számára szept. 3-tól szept. 8-ig. Szállítandó 40,740 adag kenyér (banatp. 185 frt), 285 mm. zab (banatp. 68 frt) és 162 mm. szena (banatp. 19 frt). Versenyt. Also-Dabason a községi előjáróságnál aug. 10. d. e. 10 ó.

Arad. Földmunka a Gyula állomástól 2 km.-re épülő fehér-köröshid mellett atfektetendő pályatest feltöltésének előállításához. Ajánlatok aug. 15. déli 12 óraig az államvasutak aradi üzletvezetősegehez. Banatp. 500 frt.

Balassa Gyarmat. Épület átalakítása a balassagyarmati kir. jarasbiroságnál. Előir. 1045 frt. Versenyt. a balassagyarmati törvényszéki elnökségnél augusztus 17. d. e. 9 ó. Banatpénz 500.

Felső-Seged. Fűrészárak eladása. Széchenyi Bertalan gróf felső-segedi hitbizományi uradalmi erdőbirtokához tartozó «Lapany» nevű erdő-részből (5417 drb tölgytálpa). Árveres aug. 16-án, Felső-Seged községben. Kikialt. ar 70,000 frt. Banatp. 1000.

Gödöllő. Méhész-telep építése. Előirányzat 15,597 frt. Ajánlatok aug. 10. d. e. 9 ó. a kir. korona-uradalom igazgatóságához. Banatp. 500.

Kassa. Hidpallózat javítása a kassa-jabloniczai állami közut 7-0—7-1 km. szakaszan. Előir. 530 frt. Versenyt. a kassai. m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 16. d. e. 10 ó. Banatp. 500.

Liptó Szt. Miklós. Betonátereztők helyreállítása a maluzsina-boczaik törvh. közut 0—1 km. szakaszan. Előir. 704 frt. Versenyt. a liptó-szt.-miklós m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 15. d. e. 10 ó. Banatp. 500.

Lőcse. Átereszek ujraképzése a rozsnóy lőcse-szandeczi állami közuton. Előirányzat 12 átereszre összesen 4974 frt. Versenyt. aug. 14. d. u. 2 órakor a lőcsei államépítészeti hivatalban. Banatpénz 500.

Lugos. Partburkolatok helyreállítása a bázias-orsovai állami közut 47-4—47-6 szakaszan. Előirányzat 2993 frt. Versenyt. aug. 12. d. e. 10 ó. az államépítészeti hivatalban. Banatp. 500.

Magyar Óvár. Istálló átalakítása a m.-óvári m. kir. gazdasági akadémián. Előir. 3309 frt. Versenyt. a m.-óvári m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 16. d. e. 10 ó. Banatp. 500.

Mezőhegyes. Épület kibővítése a mezőhegyesi m. kir. állami birtokon. Előirányz. 4029 frt. Banatp. 500. Ajánl. aug. 14. d. e. 10 ó. a mezőhegyesi m. kir. áll. menesparancsnoksághoz.

Nagybánya. Tölgyszálfak eladása a Nagybánya sz. kir. város tulajdonát képező «Lapos» erdőnek 6 évi vagasterületen. Arlejtés aug. 14. d. e. 10 ó. a városnázban. Kikialt. ár 233,019 frt. Banatp. 1000.

Nagy-Enyed. Ingatlanok eladása Benedek község részére. Árverés aug. 10. d. e. 10 ó. a nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóságnál. Kikiáltási ár 2295 és 523 frt. Bánatp. 100/o.

Nagyszében. Tűzifa szállítása a nagyszébeni m. kir. állami elmeügyintézet részére. Versenyt. aug. 10. d. e. 11 ó. az intézet gondnoki irodájában.

Nagyvárad. Tűzifa szállítása a nagyvárad kir. ügyészség hivatali és fogház helyiségei fűtésére. Versenyt. Nagy-Varadon, a kir. ügyészség hivatali helyiségeiben, aug. 16. d. e. 9 óra kor. Óvadék 200 frt.

Pozsony. Utak kiépítése. Előir. a magyar északnyugati h. é. vasut Belaháza állomásához 6885 frt, Bogdány-Selpöcz állomásához 1964 frt. Versenyt. a pozsonyi m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 16. d. e. 10 ó. Bánatp. 50/o.

Rimaszombat. Templom helyreállítása Zamarin. Versenyt. a rimaszombati m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 10. d. e. 10 ó. Előirányz. 558 frt készpénzben és 61 frt értékű 101 kézi napszam. Bánatp. 100/o.

Salánk (Ugocsa vm.). Templom javítása. Versenyt. aug. 15. d. e. 10 ó. Salánkon, a gör. kath. lelkészi hivatalban.

Sátoralja-Ujhely. Iskola építése Tarcalon. Versenyt. a sátoralja-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál aug. 16. d. e. 9 órakor. Előir. 3864 frt. Bánatp. 100/o.

Székely-Udvarhely. Hidak építése a f.-boldogfalva-f.-rakosi törv. hatósági közút 22-23' és 29-30 km. szakaszán. Előir. 3832 frt. Versenyt. a sz.-udvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 14. d. e. 10 ó. Bánatp. 50/o.

Szt-Gothárd. Kocsit és portásház építése a szentgotthárdi m. kir. dohánygyárnál. Előirányz. a kocsitúra 2062 frt, a portásházra 815 frt. Bánatp. 50/o. Ajánlatok aug. 14. d. e. 10 óraig a szentgotthárdi m. kir. dohánygyár igazgatóságához.

Szombathely. Irodai anyagok és gyertya szállítása a szombathelyi kir. járásbíró és kir. ügyészség részére. Versenyt. a szombathelyi kir. törvényszéki elnökségnél aug. 14. d. e. 9 ó. Bánatp. az irodaszerekre 150, a gyertyaszállításra 50 frt.

Temesvár. Iskola építése Temes-Rekason. Előir. 9421 frt. Versenyt. a temesvári m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 16. d. e. 10 ó. Bánatp. 50/o.

Ujvidék. Fedanyag szállítása a törvh. műutak fentartására. Versenyt. aug. 12. d. e. 12 ó. a városi gazdasági tanácsos hivatalban.

Zala-Egerszeg. Hid helyreállítása a vöchtanagylyengyel-zagorhidai törvh. közút 1-2 km. szakaszán. Előirányz. 749 frt. Versenyt. a zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 10. d. e. 10 ó. Bánatp. 50/o.

Zágráb. Vasuti vendéglő bérbeadása Dombóvár állomáson 3 évre. Ajánlatok aug. 16. déli 12 óraig az államvasutak zágrabi üzletvezetőségéhez. Bánatp. 100 frt.

Zombor. Iskolaépítés. Apatin vidékén. Előirányzat 12 126 frt. Ajánlatok a zombori m. kir. államépítészeti hivatalban aug. 12. d. e. 11 ó. Bánatp. 50/o.

Zombor. Kisedővő helyreállítása Bogojeván. Előirányzat 512 frt. Versenyt. a zombori államépítészeti hivatalban. aug. 12. d. e. 10 ó. Bánatp. 50/o.

Ingatlanok árverése.

— 10,000 frt becsértéken felül. —

Budapest Laczkó László ellen, a bpesti tsvszék, aug. 31. Kikiált. ár 112,693 frt.
Kis-Ujlak. Horváth Zsigmond ellen, a király-helmezi jbiróság, aug. 16. Kikiált. ár 21,000 frt.
Orosz-Ruszka. Korytowszky Konstantin ellen, a homonnai jbiróság, aug. 16. Kikiáltási ár 55,550 frt.

Tápió-Bicske. Bicskey Kálmán hagyatéka ellen, a nagykatali jbiróság, szept. 4. Kikiáltási ár 139,960 frt.

Ingóságok árverése.

Budapest. Pázmán F. Jakab korcsmáros (IX., Soroksári-u. 50.) ellen (469 frt), Kann Armin és fia czég csődtömege javára, aug. 14.

Budapest Missák Zsigmond asztalos (VIII., Tököllyi-u. 5.) ellen (265 frt). Pajor Rezső dr. javára, aug. 1.

Budapest. Weiner Antal (VI., D. ssewffy-u. 10.) ellen (560 frt), Hollender Manó javára, aug. 1.

Budapest. Schiller J. Gyula (VII., Arena-ut 46.) ellen (500 frt), Politzer és Oblejszky czég javára, aug. 5.

Budapest. Repold Károly (VI., Andrassy-ut 35.) ellen (441 frt), Helfer Adolf és testvére czég javára, aug. 5.

Budapest. Balog Zsigmond (VII., Erzsébet-körút 42.) ellen (240 frt), Monor-kerületi takarékpénztár javára, aug. 11.

Budapest. Egerváry Géza vendéglős (VIII., Kerepesi ut 41.) ellen (366 frt), Kereskedelmi takaré- és hitelszövetkezet javára, aug. 5.

Budapest. Sényi Ferencz (IX., Üllői-ut 5.) ellen (467 frt), Steinbuch Armin javára, aug. 10.

Budapest. Grünblatt Samu dr. (VI., Nagymező-u. 35.) ellen (506 frt), Gresham életbiztosító intézet javára, aug. 5.

Budapest. Schönwald Márton (VII., Dob-u. 94-96.) ellen (250 frt), Ifj. Deutsch Manó javára, aug. 5.

Budapest. Mautner Adolf (V., Nagykorona-u. 10.) ellen (3981 frt), Atlasz Jakab javára, aug. 7.

Alsó Dötrehem (Maros-Torda vm.), Bornemissza Gyula földbirt. ellen (2426 frt), Kolozsvári keresk. bank javára, aug. 9.

Béga-Szent-György. Marx Mária korcsmáros ellen (260 frt), Stirba Karoly itvarnoki lakos javára, aug. 17.

B.-Csaba. Koczisky György földbirt. ellen (350 frt), Steiner Ignacz b.-csabai lakos javára, aug. 26.

Brassó. The Continental and kastera Sindikats Limited ellen (1300 frt), Schneider J. és tsa javára, aug. 16.

Buziás. Tackovics Iván fűszer- és vegyesárkereskedő ellen (4500 frt), Zleindl Anna javára, aug. 2.

Czecze. Török János ellen (1500 frt), Pinczehely-görbői takarékpénztár javára, aug. 9.

Debreczen. Szikszay Gyula vendéglős ellen (560 frt), Veszprémi Istvan hajduhadhazai lakos javára, aug. 8.

Duna-Bogdány. Wallenfeld János ellen (2942 frt), Berger D. H. javára, aug. 7.

Erzsébetfalva. May Mari ellen (418 frt), Varga Mihály és társai czég javára, aug. 5.

Folkus (Zemplén vm.), Weinberger József fakereskedő ellen (350 frt), Sátoralja-ujhelyi népbank javára, aug. 9.

Gödöllő Ifj. Streusler Adolf asztalos ellen (645 frt), H. ecks József javára, aug. 11.

Kassa. Forgács József ellen (500 frt), Hoos Janos rozsnoyi lakos javára, aug. 10.

Kolozsvár. Horovitz Samuel ellen (581 frt), Gresham életbiztosító intézet javára, aug. 24.

Martofalu (Nyitra vm.), Veres Lajos földbirt. ellen (1200, 1900 és 3100 frt), Aranyos-maróthi népbank és Aranyos maróthi takarékpénztár javára, aug. 17.

Mic-ke (Szilágy vm.), Szilágyi Keve földbirt. ellen (20,276 frt), Biharmegyei takarékpénztár, Gazdasági és iparbank, Sárreai népbank, Hotherr és Schranz és többek javára, aug. 14.

Munkács. Tulnay Gyula földbirt. ellen (426 frt), Tar Janos közbirt. elnök javára, aug. 26.

Plosicz (Temes vm.), Burghardt János kereskedő ellen (733 frt), Eisenstädter S. és társai temesvári czég javára, aug. 19.

Uj czégjegyzések.

Bizományosok és ügynők.

Budapest. Blum és Wertheimer, adásvétel, VII., Eötvös-u. 19. — Mautner Lőrincz, gabona, V., Vaczi-körút 19. — Zöllner Jozsef, termény, V., Széchenyi-u. 14.

Sopron. Deutsch Nep. János.

Czipészek és czipőkereskedők.

Budapest. Ehrfeld Abrahamné és társa, VII., Rottenbiller-u. 12.
Székely-Udvarhely. Benedek, Nagy és Konrad, székely czipőraktar.

Fakereskedők.

Bezdán. Schmidék Vilmos.

Rákos-Csaba. Schwartz József.

Szamosujvár. Gottlieb Adolf.

Varasd. Kohn Hermann (főtelep Csátonya).

Fogyasztási és értékesítő szövetkezetek.

Budapest. Sziget-Szent-Erzsébet telepszövetkezet.

Ágya (Arad vm.). Ágya közs. fogyasztási szövetkezet.

Vágújhely. Vágújhelyi bőranyag-beszerzési szövetkezet.

Hitelszövetkezetek.

Apagy (Szabolcs vm.). Apagy hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Árpástó (Szolnok Doboka vm.). Árpástói hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Balsa (Szabolcs vm.). Balsai hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Berczel (Szabolcs vm.). Berczeli hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Borosjenő (Arad vm.). Borosjenő és vidékének gazdasági és hitelszövetkezte.

Bözöd (Udvarhely vm.). Bözödi hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Bögöz (Udvarhely vm.). Bögöz közs. hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Farczád (Udvarhely vm.). Farczádi hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Karász (Szabolcs vm.). Karászi hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Kótaj (Szabolcs vm.). Kótaji hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Kozárvár (Szolnok-Doboka vm.). Kozárvári hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Pátróha (Szabolcs vm.). Patróhai hitelszövetkezet, m. az Orsz. közp. hitelszöv. tagja.

Könyvnyomdák.

Budapest. Schlesinger és társa, VII., Istvan-tér 9. — Krausz S. T., V., Zoltán-u. 11.

Sopron. Berghofer & Weiss.

Lakatosok.

Budapest. Markus Lajos és Jenő, Bulcsu-u. 7. — Eckmayer Péter, VI., Podmaniczky-u. 12.

Rőfös-kereskedők.

Prigl-Szent-Iván (Bács vm.). Paupert Rezső. Sátoralja Ujhely. Katz Vilmos.

Vegyesáru-kereskedők.

Csik-Szent-Simon. Csörgőfy Jenő.

Hátszeg Betegh Karoly.

Sátoralja-Ujhely Bilanovits István. — Ifj. Klein Henrik.

Steierlak. Berger Nandor.

Szerencs. Szunyogh és Posgay.

Külföldi czégek.

Budapest. Bardi József, kerékpáralkatrész, VI., Sziv-u. 38. — Charvat János, építési vállalkozó, Kápolna-u. 2. — Johanna Juvelier & Sohn, kezműaru és szőnyeg, V., Erzsébet-tér 1. —

Lugosi Peter és társa, osztálysorsjegy, V., Balvany-u. 10. — Reichsfeld Arnold, likőr- és rumgyáros, VII., Lövölde-tér 2/a. — Rendl Samu, dobozkészítő, VII., Szövetség-u. 38. — Spitzer Arnold, divataru, X., Jászberényi-utca 12. —

Turiak és Gast, ruha, IV., Szervita tér 5.

Bács-Kula. Stolz Henrik, rézöntő.

Bezdán. Kuzman Miklós, eczetgyáros.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Vas-, fűszer- és vegyeskereskedő-segéd, keresztény, 18 éves, ki szakmájában kellő jártassággal bír, allandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Tönkő Gyula, Beller Gyula ur czimén, H.-M.-Vásárhely. 180-3-3

Fiatalkereskedő-segéd, 20 éves, rom. kat., beszél magyarul és németül, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér: Lindermaier Jenő, Modor Andor ur czimén, Kalocsa. 177-3-3

Szilvássy Gyula László ur üzletéből (Jászberényben) ajánlja magát egy fiatal segéd. Főnöke ugy megbízhatósága, mint egyéb tulajdonsága felől felvilágosítást ad. 185-3-2

Tejesen képzett vaskereskedő segéd, ki a fűszert is érti, 25 éves, az irodai munkálatokban kellő jártassággal bír, jó bizonyítványokkal rendelkezik s jelen allomását saját kivánságára változtatni óhajtja, allandó alkalmazást keres szeptember 25-ére. Szíves megkereséseket kér Szeghalmy Sandor, Tek. Grabenhofer Janos czegnél, Szarvas (Békés vm.). 186-3-2

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 18 éves, rom. kath., azonnali, vagy későbbi kelépesre állást keres. Szíves megkeresést kér: Hamza Jenő, Szabó Sándor ur leveleivel, Mezőtúr. 188-3-2

Fűszer- és vegyesáru kereskedő-segéd, keresztény, 25 éves, hadmentes, ki szakmájában teljesen jártas, vidéken mielőbbi belépésre allandó alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban. 199-1-1

Ügyes fűszer- és csemegekereskedő-segéd állást keres. Aradon első rangú czegeknél volt alkalmazva; beszél magyarul, németül és románul. Szíves megkeresést ker: Winkelmayer Mihály, Uj-Arad (Temes vm.). 191-1-1

Jó modoru, ügyes vaskereskedő-segéd, ki a kicsinybeni eladásban kellő jártassággal bír, szerény feltételek mellett azonnali, vagy augusztus 15-iki belépésre állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 200-1-1

Kerestetik.

Kerestetik 2 vaskereskedő-segéd, jó kiszolgáló. Német és magyar nyelv írásban és szóban tökéletes birasa megkívánatik. Fényképpel ellátott ajánlatok vetetnek csak igénybe. Czim: Papp Zakor Endre, vaskereskedő, Sz.-Udvarhelyt. 168-3-3

Varga és Langhoffer fűszerkereskedő czegnél Rozsnyón, szeptember 15-ére egy teljesen megbízható, ügyes, idősebb segéd kerestetik, ki a magyar, német és tot nyelvet bírja. 182-2-2

B.-Szarvason, Tajber J. G fűszer-, csemege- és vegyeskereskedésében, egy szolid magaviseletű keresztény segéd, ki jó pudlista, a magyar nyelven kívül a tot nyelvet is bírja, folyó évi augusztus 15-én állást nyer. Ajánlatok arcképes és válaszbélyeggel fenti czéghez intézendők. 184-3-2

Üzletvezető, vas- és fűszerkereskedő, keresztény, ki önálló, vagy mint üzletvezető e két szakmában már huzamosabb ideig alkalmazva volt, ügyes, szakképzett, jó kereskedő, nőtlen, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírja, a könyvvezetésben tökéletesen jártas, f. évi október hó 15-ére alkalmazást nyer. Ajánlatok fénykép-melleklettel küldendők. Czim a kiadóhivatalban. 192-2-1

Képzett, szolid magaviseletű és jó bizonyítványokkal rendelkező fiatal droguista- és fűszerkereskedő-segéd, ki a magyar és német nyelvet bírja, kerestetik. Czim: Eckwert József, Maros-Vásárhelyt. 198-1-1

Fióközletvezető, vegyes üzlet részére, hadmentes, keresztény, 23-30 éves, nőtlen, szept. 1-ére kerestetik. Fizetése az üzlet forgalmának bizonyos %-a (mely 240 frtra felnegy), lakás és ellátáson kívül, kényelmes munka mellett. Óvadékul 300 frt kívánatik. Czim: Polgár József, Kisujszállás. 187-3-2

Juhász Zoltán vas- és szerszámkereskedésében Ipolyságon egy szerény igényű fiatal segéd azonnal alkalmazást nyer. Ha Sukovich Dezső állást keres, azonnal írjon. 193-1-1

Popovics János vas- és fűszerkereskedésében Nagy-Szécsényben egy segéd, ki mindkét szakmat teljesen érti, azonnal alkalmazást nyer; a magyar nyelven kívül a német és tot nyelv birasa is megkívánatik. Ugyanott egy tanuló is felvétetik. 197-3-1

Bordács Máté vas- és fűszerkereskedésében azonnali belépésre egy teljesen jártas, szakképzett első segéd kerestetik, ki az irodai munkákban és a német nyelvben is jártassággal bír. Ajánlatok és feltételek bizonyítvány-masolatokkal küldendők. 194-3-1

Polgár István vas- és fűszerkereskedésében Mezőtúron, egy szorgalmas fiatal segéd állást nyer. 195-2-1

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki jó detailista s németül is beszél, alkalmaztatik Geiszler N. János czegnél, Kaposvárott. 196-3-1

Hamar Zoltán fűszer- és vegyesáru kereskedésében Kézdi-Vásárhelyt egy szorgalmas és gyors munkás segéd azonnal alkalmazást nyer. Havi fizetés 15 frt ellátással. 201-1-1

Fiatalkereskedő-segéd, jó detailista, felvétetik f. hó 15-re. Bővebbet írj. Fischer Ferencz fűszerkereskedésében, Nagy-Kanizsán. 202-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Loosonczon, a város legélénkebb forgalmu helyén, egy 45 év óta fennálló fűszer-, anyag- és üvegáru-kereskedés családi körülmények miatt hazzal együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 176-3-3

Borárverési hirdetmény.

A tarczali m. kir. vinczellériskola s a vele kapcsolatos állami szőlőtelepek több évi termésű borai

folyó évi augusztus hó 16-án

délelőtt 10 órakor kezdődő nyilvános szóbeli árverésen eladásra boesáttatnak.

Az egész eladó borkészlet 477 hektoliter, melynek becsértéke 25 frt és 70 frt között váltakozik.

A borok cukor, szesz és savtartalomra elemezve vannak.

Az árak hordó nélkül értendők: a hordók hektoliterje 2 frt 60 krral számítottak.

Az eladó borkészletek hordóknál boesáttatnak árverésre, hogy azok is vehessenek, akik egy-egy fajtaból csak kisebb mennyiséget kívánnak beszerezni. Az egyes hordók őrartalmat 130-140 liter.

Az árverezők kötelesek a megvenni szándékolt bor kikiáltási árának 5%-át az árverezés megkezdése előtt a vinczellériskola igazgatóságához bánatpénzül letenni.

Az árverés megkezdése előtt zárt ajánlatok is adhatók be, melyekhez szintén 5% bánatpénz esatolandó.

Az eladandó borok a vinczellériskola igazgatóságánál való egyszerű jelentkezés mellett, előzőleg is megzidelhetők. Ugyanott bővebb felvilágosítások szerezhetők.

Tarczal, 1899. évi július hó 29.

M. kir. vinczellériskola igazgatósága.

348

UTMUTATÓ.

Hazai Magyar Hiteltudósító

Budapest, V., József-tér 13.

ALAPITVA 1889.

TELEFON: 6-33.

A fűszer-, liszt-, vas-, szesz italok-, gép- és technikai ágat

intézte.

10 25 50 100 200 kérdés
7.50 16.— 30.— 56.— 105.— o. é. frt.

Egyes kereskedelmi kérdés ... 1 frt }
Egyes családi ügybeni kérdés ... 3 frt } előre, bélyegeken.

Ziska J. utóda, Rostély György

Ajánlja szerkovács-árult, gabona-minőség, valamint

tized- és szárad-hídmérleget. Eredeti hengermalmi mérlegek gyártója, valamint évek óta nagyobb uradalmak, közraktárak, gőzmalomok, kereskedők s a budapesti gabona- és értéktőzde szállítója.

Gyár, Iroda és raktár: Budapest, VI., Eötvös-utca 46.

Mindenemű javítás a legjutányosabb áron eszközöltetik.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szabadalmak

gyors és lelkismeretes kieszközölését végzi

a Szabadalmakat Értékesítő Vállalat

Budapestben, VII., Erzsébet-körút 17.

Védjegyek beajstromozása. O O Felvilágosítás díjtalan.

WEISENBACHER JÁNOS

cognagyáros és bortermelő

Salgó-Tarjánban.

Ajánlja az egy és két vörös kereszt jelvényvel ellátott valódi borpárlatát.

VULKÁN Gépgyár Részvénytársaság

ezelőtt

Guthjahr és Müller Reinhard Fernau & Co.

BUDAPEST BÉCS

Külső Váci-út 70. szám Ottakr. Waltzgasse 30-32.

Készít: Mindennemű szerszámgépeket, fa, fém és kő megmunkálására.

Kivánatra tervek és költségvetések készíttetnek.

Szerkesztői üzenetek.

L. P. Budapest. Csalódik, ha azt hiszi, hogy a fogyasztási szövetkezeteket a szesz italok kis-mértékben elarusítására nézve a pénzügyminiszterium kedvezményekben részesíti, sőt — kivált az utóbbi időben — sok szövetkezet panaszkozik amiatt, hogy ily engedélyt nem kapott. Dohány-elarusítási engedélyhez pedig szövetkezetek egyáltalán nem juthatnak. Ami a két korcsmanak csak egy palinkamérés engedélyezése iránti kérdésről, tudatjuk, hogy ily intézkedést az új törvény nem tartalmaz. Hogy a végrehajtási rendeletben lesz-e ily megszorítás, azt a rendelet közzétételéig nem tudjuk. De nem hiszszük, hogy a kérdéses megszorítás tervezetnek, mert az italmérsi (korcsmatartási) jog fogalmával merőben ellenkeznek ezen jognak csakis bizonyos szesz italok kimérésére korlátozása. Ilyen engedélyt nem is fogadna el senki, mivel versenytársával, a mindenféle italt kimérő másik korcsmarossal szemben nagyon határozott helyzetbe jutna. — W. M. Dicső-Szent-Márton A nem engedélyezett vasár betiltása vegett faluhelyeken első sorban a főszolgabirohoz kell fordulni. Heti vasárokon helyben lakó iparos és kereskedő mindenféle iparkészítményt jogosítva van eladni. Erre nézve az 1887. XVIII. t. cikk 1. §-a intézkedik; külön engedélyre e czélból nincs szükség.